

# XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

## Кремлевский Дворец съездов ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### День четвертый

27 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXV съезд КПСС.

В начале утреннего заседания съезд заслушал доклад Мандатной комиссии съезда, с которым выступил Председатель Мандатной комиссии тов. И. В. Капитонов. Съезд единогласно утвердил доклад Мандатной комиссии.

Затем в обсуждении Отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии приняли участие товарищи: И. И. Бодюк — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, Г. М. Марков — первый секретарь правления Союза писателей СССР, Д. Расулов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикстана, Н. А. Злыбин — бригадир комплексного строительного управления № 111 управления «Зеленоградстрой», гор. Москва.

Съезд приветствовал горячо встреченным делегатами и гостями товарища Станислава Доланца — секретаря Исполкома Президиума Центрального Комитета Союза коммунистов Югославии.

Далее по отчетным докладам Центрального Комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии выступили товарищи: И. Г. Кэнзи — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Е. М. Тяжелыников — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС.

В конце утреннего заседания съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Пак Сен Чер — член Политического комитета Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, заместитель премьера Административного совета КНДР, Аллеев Баштица — член Политбюро Центрального Комитета Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА), министр внутренней администрации Народной Республики Ангола.

В прениях по отчетным докладам выступил также тов. М. Гапуров — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана.

На вечернем заседании продолжалось обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии.

На съезд выступили товарищи: О. К. Гуцева — заведующая учебной частью Сотниковской средней школы Благодаренского района Ставропольского края, Ю. Н. Христодоров — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, Д. П. Галинин — директор Магнитогорского металлургического комбината иж. В. И. Ленина, В. П. Ломакин — первый секретарь Приморского крайкома КПСС.

Съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Энрико Берлингер — Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии, Америко Соррилья — член Политической комиссии и Секретариата Центрального Комитета Коммунистической партии Чили, Нгуен Тхи Бинь — член Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, министр иностранных дел Временного революционного правительства РЮО.

27 февраля на собрании партийного актива гор. Москвы с приветствием XXV съезду КПСС выступили представители коммунистических, национально-демократических и социалистических партий товарищи: Франц Мури — Председатель Коммунистической партии Австрии, Лун Ван Гейт — Председатель Коммунистической партии Бельгии, Харипас Флоракис — Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Греции, Мухаммед С. Беняхья — глава делегации Фронта национального освобождения Альжира, министр высшего образования научных исследований Альжирской Народной Демократической Республики, Гертруд Данненбург — Председатель Социалистической единой партии Западного Берлина, Мартин Гуннар Кнутсен — Председатель Коммунистической партии Норвегии, Рубен Соуса — Генеральный секретарь Народной партии Панамы, Ларс Вернер — Председатель Левой партии — коммунисты Швеции, Питер Кайнемен — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Шри-Ланка, Петро Сад — Генеральный секретарь Коммунистической партии Эквадора, Юсуф Даду — Председатель Южно-Африканской коммунистической партии, Франсиско Мендес — член Постоянного секретариата Исполкома Центрального Комитета Африканской партии независимости Гвинеи и Островов Зеленого Мыса, глава правительства Республики Гвинея-Бисау, Карлос Альтамирано — Генеральный секретарь Социалистической партии Чили.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 26 (600).

Вторник, 2 марта 1976 года.

Цена 2 коп.

### День пятый

28 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В обсуждении доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии» приняли участие товарищи: Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, В. И. Конопот — первый секретарь Московского обкома КПСС, А. И. Белякова — первый секретарь Гродненского районного комитета Компартии Белоруссии, Т. Н. Хренников — первый секретарь правления Союза композиторов СССР, К. С. Демирчян — первый секретарь ЦК Компартии Армении, А. В. Коваленко — первый секретарь Оренбургского обкома КПСС. Съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Гастон Плиссонье — член Политбюро, секретарь Центрального Комитета Французской коммунистической партии, Ширпад Амрит Данде — Председатель Национального совета Коммунистической партии Индии.

Далее по отчетным докладам Центрального Комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии выступили товарищи: П. П. Гришкович — первый секретарь ЦК Компартии Литвы, А. Ф. Вачтенко — первый секретарь Днепропетровского обкома КПСС.

Затем съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями товарищи: Долорес Ибаррури — Председатель Национального совета Коммунистической партии Испании, Жан-Пьер Чистер-Чин.

### В ГОРКОМЕ КПСС

## РАСТУТ РЯДЫ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

27 февраля первый секретарь Североморского горкома КПСС товарищ А. Т. Семченков вручил большой группе передовиков производства партийные билеты и кандидатские карточки.

— В знаменательное время вступаете вы в партию, — сказала перед вручением партийных документов А. Т. Семченков. — Сейчас работает

XXV съезд нашей родной Коммунистической партии, который подводит итоги труда за прошедшую пятилетку. В многонациональному армии коммунистов СССР вливается в эти дни и вы, молодые члены великой партии.

А. Т. Семченков тепло поздравил членов и кандидатов в члены КПСС с получением партийных документов, призвал их высоко нести звание коммуниста, быть примером в труде и в повседневной жизни, пожелал им добrego здоровья и счастья в личной жизни.

После вручения билетов и кандидатских карточек наш корреспондент побеседовал с некоторыми коммунистами.

— Я горжусь, что кандидатом в члены КПСС стала в год XXV съезда партии, а кандидатскую карточку получила в дни работы форума коммунистов, — сказала в беседе инженер- normировщик Североморского узла связи Любовь Александровна Заровецкая. — В эти дни нагрузка на работников узла связи возросла. Мы стараемся доставить центральные газеты с материалами съезда в дни их выхода. Увеличилась нагрузка и на те-

елефонистов. Сейчас поступает информация в горком КПСС горисполком от трудовых коллективов. Телефонисты стараются создать все условия, чтобы связь с побережьем, почтальонами пригородной зоны работала бесперебойно.

— В день открытия XXV съезда КПСС, — рассказала зам 9-й школы Валерия Иванова из Евюковки, — в школе была проведена торжественная линейка. Директор школы Т. И. Божкова горячо поздравила учителей и школьников с важным событием в жизни страны, рассказала, какие вопросы будут решаться на съезде, призвала весь коллектив отметить работу съезда отличной работой и учебой.

В этот день около сорока юношебы были приняты в пионеры.

НА СНИМКЕ: группа молодых коммунистов (слева направо) — Л. И. Заровецкая, зам. главного врача по поликлинике Г. В. Славина; линейный электромонтер Североморского узла связи А. П. Прохоров, воспитатель группы продленного дня школы № 8 Л. И. Очеретко, В. И. Евюкова.

Фото П. Костяшова.

С пятой сессии  
Североморского  
городского Совета  
депутатов  
трудящихся

Состоявшаяся 19 февраля пятая сессия Североморского городского Совета депутатов трудящихся рассмотрела важный вопрос: «О состоянии и мерах улучшения коммунистического воспитания учащихся». С докладом на сессии выступил заведующий горной департамент Ю. П. Шевелева.

В своем докладе тов. Ю. П. Шевелева отметил, что годы девятой пятилетки для системы просвещения отмечены прежде всего успешным продвижением вперед, определенным на XXIV съезде Коммунистической партии Советского Союза, постановлениями ЦК КПСС и Советского правительства. Вопросы народного образования постоянно находились в центре внимания ГК КПСС, сессий городского Совета депутатов трудящихся, исполнительных органов местных Советов. Работа учреждений профсоюзов в девятой пятилетке во многом способствовала педагогическим коллектикам, руководителям школ в решении ответственных и сложных задач, определенных XXIV съездом Коммунистической партии.

Главная из них — это завершение перехода ко всеобщему среднему образованию. С ней непосредственно связаны все другие задачи, так как состояния любого участка школьной жизни прямо оказывается на том, как идет большое общегородское дело — осуществление всеобщего среднего образования молодежи.

В преддверии социалистического соревнования — продолжает докладчик, — лучшие результаты по важнейшим показателям добились педагогические коллектиды средних общеобразовательных школ №№ 1, 12 (директора школ тов. В. А. Маренич, А. К. Степанов), коллектиды школы рабочей молодежи № 2 (Г. А. Барышник), которым предоставлено право подписать рапорт XXV съезду КПСС.

В наших школах работает много учителей, достигших высокого профессионального мастерства, обеспечивающих обучение и воспитание учащихся на современном научном и методическом уровне.

Среди них директор школы-интерната Р. Т. Цербакова, учитель обслуживающего труда М. А. Андронова, В. М. Байз, А. А. Старцева, Н. В. Белкова, В. П. Кузнецова (школа № 1), Л. Б. Ащупова, М. А. Борисова, Г. Г. Круглова (школа № 12), В. П. Караваева, Е. А. Завьялова.

Отметив положительное в работе школьных коллективов, тов. Ю. П. Шевелева сосредоточила свое внимание на тех недостатках, которые еще имеются в работе педагогических

На пятой сессии были также заслушаны отчеты руководителей Североморского и Полярного молокозаводов «О выполнении социалистических обязательств, принятых в честь XXV съезда КПСС предприятиями молочно-мясной промышленности», с которыми перед депутатами выступили тт. В. Д. Момот и Г. Н. Мирошник.

В приложении к этому вопросу решения сессия городского Совета отметила, что коллегии предприятий молочной промышленности провели определенную работу по дальнейшему развитию социалистического соревнования по досрочному выполнению последнего года девятой пятилетки и доисторической встрече XXV съезда КПСС.

2 стр.

# УЛУЧШАТЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ

кадров.

— В нашей работе, — говорит докладчик, — еще много имеется недостатков в организации внеклассной и внешкольной работы с детьми по месту жительства. Мало уделяется внимания воспитанию подростков, требующих особого педагогического подхода, по развитию у учащихся навыков к общественной работе, вовлечение их в кружки, физкультурные.

Слабо порой развертывается и проводится в школах работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся. Штатные военные училища не всегда методически правильно проводят уроки, мало рассказывают о боевых традициях Советской Армии и Военно-Морского Флота. В некоторых школах не создано ни одного трудового ученического объединения, ни одной производственной brigady, которые выполняли бы постоянные трудовые поручения. Несмотря на некоторые успехи в эстетическом воспитании, — говорит докладчик, — мы еще допускаем и здесь промахи в работе.

В школах возросло число ребят, охваченных кружковой работой. Но если пренебрегать учащимся по возрасту, то окажется, что 80 процентов составляют учащиеся 1—6 классов. Наши старшие, трудные по возрасту, на 30 процентов заняты в спортивных секциях (мальчики) и на 30 процентах — девочки в факультативах, альбиградах. Необходимо в старших классах организовать такие формы внеклассной работы, в которые вовлекались бы и девочки, и мальчики (танцевальные коллективы, хоры, драмкружки, агитбригады, клубы по интересам), чтобы восполнить ту трещину в воспитании правильных взаимоотношений товарищей по классу, которая создается при переходе в юношеский возраст. И в этой работе нужны общественники с производством, шеф-комсомольцы и, особенно мучинчи.

Успешно решить задачу воспитания всесторонне развитого человека, сочетающего духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство, невозможно без развития в стране массового спорта.

Большую роль в развитии физкультуры в нашей стране сыграло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О введении нового Всеобщего физкультурного комплекса ГТО». Введение нового комплекса ГТО положительно сказалось на учебном и воспитательном процессе в школах. Вместе с тем в работе школ по введению нового комплекса ГТО имеются существенные недостатки. В некоторых школах комиссии по ГТО существуют только

на бумагах, а практически всю работу ведут только учители физкультуры. Вопросы сдачи норм ГТО не выносятся на рассмотрение комитета ВЛКСМ, комсомольские собрания и советы пионерской дружины.

Трудовое воспитание является важным средством совершенствования нравственного воспитания. Привить ребятам трудолюбие — задача № 1 педагогов и шефствующего над школой коллектива.

Перед педагогическими коллективами стоит задача — усилить воспитательную направленность трудового обучения. В этих целях необходимо, чтобы содержание уроков труда и практикумов обеспечивало общественную полезную направленность трудовой деятельности учеников, товарищескую взаимомощь в коллективном труде, знакомство с трудовой и общественной жизнью коллектива местных предприятий, воспитание у школьников уважительного отношения к труду.

Серьезные недостатки имеются в работе по профессиограммальной ориентации. Многие учащиеся не знают крупных предприятий области, в том числе рабочей и горной промышленности, плохо информированы о имеющихся профессионо-технических учащихся. Школы мало проводят экскурсии на предприятия, встречаются с людьми рабочих профессий, передовиками труда.

Товарищи депутаты, — заключает докладчик, — разрешите вас заверить, что наши школы выполняют свою первостепенную обязанность по формированию у школьников коммунистической сознательности и нравственности, по воспитанию их в духе замечательных революционных, боевых и трудовых традиций советского народа. Все нужное для этого есть, и дело, следовательно, за нами, для более успешного выполнения нужно внимание и поддержка депутатов, общественности, родителей.

Первым в обсуждении доклада выступил депутат В. И. Мартыновский.

— На территории поселка Родаково имеются одна средняя, одна восьмилетняя общеобразовательная школа, вечерняя и детская музыкальная школа, в которых обучаются свыше 1200 человек.

Коллектив учащихся немалый, однако соответствующая материальная база отсутствует.

Школа № 3, что в пос. Родаково, в дни занятий «вечерников» принимает в своих стенах до 800 человек учащихся различных возрастных категорий. Загруженность классных комната, аудиторий, педагогического коллектива создает определенные трудности в органи-

зации высокоеффективного процесса как учебного, так и воспитательного. Необходимо, на конец, приступить к практическому решению назревшей проблемы, реальным разрешением которой явится или строительство новой школы (а это значительно трущко), или расширение школы за счет строительства пристройки (это более реально).

Другой, но менее важной проблемой является открытие в поселке Родаково средней общеобразовательной школы путем преобразования в нее существующей восьмилетней. В этих целях необходимо, чтобы с ознакомлением ее предлагаем и просим наше ходатайство удовлетворить, в новом 1976—1977 учебном году открыть в школе № 4 девятый класс, а в последующий учебный год и десятый.

Депутат В. И. Глауховцев большую часть своего выступления посвятил проблемам эстетического воспитания школьников. Она, в частности, подчеркнула, что основное звено эстетического воспитания молодежи — школа с ее классными и внеклассными формами работы, обратила внимание и на то, что речь учителя, его личная культура — тоже много значат эстетическом образовании.

Депутат А. С. Арбузов в своем выступлении заострил внимание на улучшении изучения в школах новых введенного предмета «Основы Советского государства и права». Это поможет своевременно удержать «трудовых» от правонарушений. Конечно, подчеркнул А. С. Арбузов, отведенных часов для изучения нового предмета мало. Необходимо больше уделять внимания на эту работу во внеклассное время.

Коммунистическому воспитанию школьников посвятила свое выступление депутат В. А. Кривозах. Каждый урок отмечает депутат, должен быть не только содержательным, но и идеально направленным. Для воспитания учащихся, особенно старшеклассников, требуется все более аргументированные и убедительные формы и методы. Научить гражданина умению работать с газетой, политическим журналом — наша задача.

Она не из легких, если учесть что масса информации, которую учащиеся получают в эти дни. Готовить идею убежденного человека, патриота национальности — одна из благородных задач любого учителя.

Военно-патриотическому воспитанию посвятил свое выступление депутат А. Н. Волков.

— За последние годы, — говорит он, — в Североморске и пригородной зоне накоплен определенный опыт организации и проведения военно-патриотической работы с молодежью, и в частности с учащимися средних школ. Сложилась определенная система военно-патриотического воспитания допризывной и призывающей молодежи.

В заключение своего выступления А. Н. Волков обратил внимание на необходимость улучшения работы школьных комсомольских организаций по приему старшеклассников в члены ВЛКСМ, укрепление шефских связей с моряками Северного флота.

Говоря о коммунистическом воспитании учащихся, депутат Ю. И. Кимаев подчеркнул, что ближайшая задача состоит в том, чтобы каждый педагогический коллектив совместно с общественностью своего микрорайона с учетом требований XXV съезда КПСС разработал всесторонние меры, направленные на дальнейшее улучшение коммунистического воспитания школьников молодежи.

В целом наши педагогические кадры отвечают своему назначению, трудаются самоотверженно, но встречаются еще и тревожные факты.

Методическим кабинету горного следует ярче и обстоятельно обобщить положительный опыт работы по коммунистическому воспитанию учащихся, показывать роли комсомольских и пионерских организаций в идеально-политическом воспитании учащихся, развязка к марксистско-ленинской теории, опыт Коммунистической партии, готовности выполнить заветы В. И. Ленина.

Сегодня мы не можем не вспомнить строки из обращения Версейской научно-методической конференции, имеющие непосредственное отношение к депутатам: «для всей общественности — постоянно помогать педагогам, воспитателям, организаторам внешкольной работы, пионерским вожатым строить работу с детьми и подростками содержательно и интересно, чтобы каждый день приносил детям и подросткам новые духовные ценности, заставляя их идеально и нравственно, воспитывая в них советский патриотизм, прогрессистский интернационализм, глубокое понимание единства личных интересов с интересами и целями всего общества».

Депутаты горского Совета депутатов трудающих могут и должны оказать школам помощь в расширении краеисследовательской работы, пропаганде советского образа жизни, в профессиональной ориентации, закреплении наставников за подростками, нуждающимися в мужском, отеческом внимании. Все это поможет в десятой пятилетке успешно решить задачи, поставленные перед народным образованием ЦК КПСС, значительно повысить качество и эффективность работы по коммунистическому воспитанию молодежи.

Сокращению потерь рабочего времени, большой текучести кадров, величию потери от брака.

В постановляющей части решения сессия указала директору Полярного молокозавода Т. А. Андреевой на неудовлетворительную работу по организации выполнения плана и соизбатательств в 1975 году; сессия обратила внимание директора Североморского молокозавода т. В. Д. Момот на неудовлетворительную работу предприятия в январе и феврале 1976 года.

Сессия обязала т. В. Д. Момот и Т. А. Андрееву принять все меры к налаживанию работы коллектива по выполнению плана и обязательств, принятых в 1976 году.

2 марта 1976 года.

# РУБЕЖИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ПОД НЕОСЛАБНЫМ КОНТРОЛЕМ

Наша партийная организация принимает самое действенное участие в решении больших и малых производственных задач. В девятой пятилетке под ее руководством у нас решена проблема технического переоснащения предприятия, например, установлена дозировочная аппаратура, мукоприемнико-вированная поточная линия для выпечки хлеба. Приступаем к замене деревохозяйства на агрегаты непрерывного действия, что позволит на этом участке производства полностью исключить применение ручного труда.

Партийная организация занимается об улучшении качества, о расширении ассортимента выпускаемой продукции, в коллективе разработана и внедрена новая технология приготовления хлебобулочных изделий ускоренным способом, установ-

лена дополнительная линия для производства мелкомощных изделий, что позволило увеличить их выпуск, освоено и внедрено в производство 29 новых наименований хлебобулочных и кондитерских изделий.

Вся проводимая в комплексе работа позволила добиться определенного успеха. Так, изменился, как торт «Полярный» и торт «Сюрприз», присвоен заводской Знак качества. Количество нестандартной продукции за годы пятилетки уменьшилось в десять раз. Значительно снизилось количество забраковок со стороны госторг инспекции.

В девятой пятилетке перед нашим колlettivом стоит еще более важные задачи: прежде всего это реконструкция предприятия с увеличением почти вдвое его мощности. Предстоит произвести реконструкцию всех цехов хлебного отделения,

уже сейчас заканчивается монтаж раскаточно-печного агрегата с делительноподсажочным автоматом. Пусть в эксплуатации установку для бестарного хранения растительного масла, смонтировать установку для бестарного хранения и транспортировки сыроткы, разработать новую технологию приготовления сортового хлеба на жидким полубафиках. Предстоит перемены и в кондитерском цехе, там будет наложен выпуск шоколадно-вафельных конфет типа «Гуливер». В последнем году 10-й пятилетки запланирован монтаж оборудования для бестарного хранения муки.

Решение всех этих задач находится под неослабным вниманием коммунистов хлебокомбината.

С. ДЮКАНОВА,  
секретарь  
парторганизации  
Североморского  
хлебокомбината.



Отлично, высококачественно работает в эти дни бригадир слесарей Ретинской базы экспедиционного отряда аварийно-спасательного труда Руф Федорович Шахин. Передовик производства достойно встретил XXV съезд КПСС.

Фото В. Матвеичука.

Перед работниками системы профтехобразования в 10-й пятилетке стоят большие задачи. Всем сердцем, как боевую программу своей работы, воспринимали мы строки проекта ЦК КПСС к XXV съезду, нацеливающие нас на развитие и совершенствование работы.

Энтузиазм, вызванный проектом, можно объяснить, хотя бы тем, что девятая пятилетка предполагает ввод в эксплуатацию нового комплекса училища. По плану 1976 года должна увидеть свет проектно-сметная документация на строительство нового комплекса ПТУ с учебным корпусом, мастерскими, хозяйственными и спортивными помещениями, общежитием. В список строительства комплекса на 1976 год включено и освоение 0,5 млн. рублей.

## ШКОЛА РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

Но за задачами завтрашнего дня мы не забываем о сегодняшних. И в первую очередь — о повышении эффективности и качества обучения, 100-процентной передаче выпускников на базовое предприятие, о воспитании достойной смены рабочему классу. В поле нашего зрения всегда остается план набора нового контингента в 1976 году по специальностям: малярь-штукатуры (на базе 8 классов), электросварщики (на базе 10 классов), продавцы продовольственных магазинов (на базе 10 классов).

Набирается темп второе учебное полугодие. Сейчас, как никогда, важно учитывать проблемы

и трудности, выявившиеся в ходе занятий. И на основе глубокого анализа лучшего опыта преподавания, комплексного использования современных технических средств обучения, организации самостоятельной работы учащихся намечить конкретную программу работы до конца учебного года. Есть время бороться со слабой успеваемостью и отставом учащихся.

В бездействии преподавателей и мастеров не упрекнем. Они совместно проводят дополнительные занятия, прикрепляют сильных учащихся к слабым, привлекают родителей к контролю за учебой ребят.

Большую помощь в этом оказывает комсомольская организация. Именно комсомольский актив — главная опора коллектива. Участствуя в социалистическом соревновании за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС, комсомольцы не только сами принимали пункты обязательств «окончить» год на «4» и «5», получить повышенный разряд и т. п., но и втягивались в соревнование несознательную молодежь.

И постепенно у ребят, пришедших в ПТУ только потому, что «надо было чем-то заниматься», изменяется отношение к учебе, к училищу.

Определенную роль в повышении престижа училища играет и отношение преподавателей и мастеров к своему воспитаннику. Пришел, скажем, троичник, которому в школе давали понять, что он вродеично отсталый. А здесь смотрят на него с надеждой, ободряюще: «Люди же, что ты можешь!». Обнаруживается, что у троичника руки-то золотые.

Училище дает среднее образование и профессию. Истинную радость испытывают учителя и мастера производственного обучения, когда ребята начинают понимать, какой широкий простор для развития личности раскрывает им наша школа рабочих профессий.

И. КУШКИНА,  
преподаватель ПТУ-19.

## НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ НА ВЫСТАВКЕ



«Они занесены в заводскую Книгу почета» с перечнем фамилий.

Интересен фотостенд «Почетные ветераны завода», он славит рабочих и инженерно-технических работников предприятия, которых навсегда связали с ним свою судьбу, свою жизнь. Представлено и сатирическое приложение к стенгазете «Агитница» — «Шляк», где резко вычурются пьяницы, бракоделы, лодыри. А вот один из «молов». Короткий, но выразительный текст: «15 января, во вторую смену токарь В. П. Аляин во время работы пропильщиков и выпилом норму лишь на 40 процентов. Позор пьянице и нарушителям трудовой дисциплины!»

Надо полагать, никто не за хочет прочесть свою фамилию в такой «моловине».

Интересен стенд «Для них качество — дело чести». Здесь помещены снимки с рабочих мест, под ними — короткие тексты. Особое значение приобретает создание подобных образцов наглядной агитации в девятой пятилетке, пятилетке эффективности и качества.

Выставка обобщает опыт наглядной агитации предприятий и организаций Мурманской области и, несомненно, представляет интерес для партийных, профсоюзных и комсомольских работников. Здесь есть что поучиться.

В. МАТЬЕВЧУК.  
Фото автора.

## ВСТРЕЧА С СЕЛЬСКИМИ ТРУЖЕНИКАМИ

Устный журнал «Вся страна вдохновенно встречает XXV съезд КПСС» состоялся в Североморской центральной детской библиотеке. На встречу с учениками 6-го класса школы-интерната приехали секретарь партийной организации совхоза «Североморец» А. Марков, член КПСС экономист А. Мазин, передовики сельского хозяйства шофер С. Сухоносов,

дядя Т. Коптева и тепличница Р. Демчук.

Первая страница устного журнала называлась «Коммунисты всегда впереди». Ребята декламировали стихотворения, читали отрывки из книг о коммунистах. Выступления учеников на второй странице были посвящены труженикам города и села, под девизом «Пятилетка завершена, пятилетка

шагает по стране». С рассказом о трудовых успехах сельских тружеников в девятой пятилетке, о выполнении предсъездовских социалистических обязательств перед учащимися выступили коммунисты А. Марков и А. Мазин, передовики предсъездовского соревнования С. Сухоносов, Т. Коптева и Р. Демчук.

Ученица Марина Татаринова рассказала о работе коллектива рабочих Ретинской базы АСПТР и колхоза «Северная звезда».

Следующие страницы устного журнала, посвященного XXV съезду партии, были посвящены рассказам о делегатах и делегатах пионерии в честь партийного форума.

В заключение ребята дружно спели песню Александры Пахмутовой «И вновь продолжается войн».

В. ЕВДОКИМОВ.

Свыше береты, погоны, в руках автоматы. Но это не тот мальчишеский мир, населенный ружьями, танками, саперными книжками. Стоят они, гордые своим причастием к настоящей, серьезной жизни, к взрослым, тем самым воинам, о которых ребята обычно много слышат и читают.

Большую помощь в подготовке к смотру школе оказали шефы. Офицер Ю. В. Шрамко принимает парад, рапорты командиров отрядов. Шефы входят в состав жюри. Внимательно следят они, как выполняют ребята элементы установленных требований.

Тут важно все: и безуокупное выполнение стоевых приемов и установленных норм, соблюдение правил походной военной формы одежды, умение командира командовать отрядом, исполнение песни, подвижность и дисциплинированность ребят. Двенадцать пионерских отрядов, шесть октябрьских — за первых три места борьба была нелегкой. И потому победа была особенно дорога ребятам.

Победителям вручены почетные грамоты комитета по физической культуре и спорту. Отдельно награждались за умелое руководство отрядами и лучшие командиры.

Е. АНАТОЛЬЕВА.

